

多地同时交火

中东局势牵动全球神经！



1月18日，加沙地带南部城市汗尤尼斯遭以色列空袭后升起浓烟。
新华社发

最近一周，中东多地同时交火，地区局势急速升级，引发国际社会担忧。

美英联军和胡塞武装互射导弹、伊朗向周边多国境内目标发动空袭、巴基斯坦对伊朗发动报复性空袭……与此同时，巴以冲突尚未平息，以色列与黎巴嫩真主党之间的冲突加剧。

“巴以冲突已将中东变成‘火药桶’，随时可能爆炸或失控。”如今看来，伊朗外长阿卜杜拉希扬2023年10月的这句话，“一语成谶”。

A 一周内六次打击胡塞武装 美国意图何在？

当地时间1月19日，美国政府表示，美军当天对胡塞武装发动了新一轮袭击，摧毁了胡塞武装在也门境内的三个反舰导弹发射器。

这已经是美英联军1月12日对胡塞武装发起打击以来，一周内的第六次袭击。

行动开始后，美军还动用了“艾森豪威尔”号航母，多架F-18“大黄蜂”舰载机从也门附近海域起飞，对包括也门首都萨那、荷台达港在内的多个地区进行了轰炸。

胡塞武装方面也不示弱，持续向亚丁湾也门海岸附近的船只发动攻击，并在1月15日和17日，用导弹分别击中了一艘美国货船和一艘希腊货船。

特别是在1月14日，直接向在红海中游弋的美海军阿利伯克级驱逐舰“拉布恩”号发射了一枚反舰导弹。虽然这枚导弹被美军战机击落，但这也是胡塞武装方面首次直接对美军“叫板”。

有媒体分析称，美军持续一周的攻击“雷声大雨点小”，似乎并未伤及胡塞武装的要害。

当地时间1月18日，在被问及截至目前的空袭是否对阻止胡塞武装在红海的行动起作用时，美国总统拜登直言“还没有”，不过他明确表示，军事打击胡塞武装的行动将继续。

除了军事上的动作，美国还在1月17日将也门胡塞武装重新列入“特别指定的全球恐怖分子”名单。这意味着，胡塞武装的资金和武器来源，将受到美方制裁。

由于红海地处航运要道，牵一发而动全身，局势走向引发全球关注。路透社在分析中指出，拜登针对也门逐渐明朗化的战略显示，其意在削弱胡塞武装，但不会试图击败该组织、也不会与胡塞武装主要支持者伊朗直接起冲突，这也增加了冲突时间拉长的风险。

美国严寒天气导致80多人丧生

新华社华盛顿1月20日电 美国多个地区近日连续遭遇严寒天气。据美国媒体报道，近一周来，全美有83人因严寒天气导致的失温、交通事故等丧生。部分地区还出现大量供水管被冻裂等故障。

田纳西州、俄勒冈州等地受严寒天气影响尤为严重。据美国哥伦比亚广播公司新闻部统计，上述两州分别有19人和16人因严寒天气丧生。

此外，伊利诺伊州、宾夕法尼亚州等8个州也有人因严寒天气死亡。

在田纳西州孟菲斯市，多处供水管被冻裂，导致全市水压下降。由于担心供水被污染，孟菲斯市电力、燃气和供水部门20日呼吁40多万用户不要直接饮用自来水，应饮用开水或瓶装水。

从蒙大拿州至佛罗里达州中部，美国多地

B 伊朗“多方向出手”空袭 紧张局势能否及时降温？

亚丁湾方向炮火连天，波斯湾以北也不平静。

当地时间1月16日凌晨，伊朗伊斯兰革命卫队突然对伊拉克、叙利亚和巴基斯坦境内的多个反伊朗恐怖组织和间谍机构发射弹道导弹。

在伊拉克境内，导弹摧毁了一处以色列情报和特勤局（摩萨德）的机构，并打死4名隶属于摩萨德的高官；

在对叙利亚方面，导弹打掉多名极端组织高级指挥官；

在巴基斯坦，伊朗动用的导弹和无人机摧毁了恐怖组织“正义军”在巴境内的2个重要据点。

有分析称，伊朗此次突然“多方向出手”，主要是因为日前遭到极端组织“伊斯兰国”的爆炸袭击，同时也与伊朗在巴以冲突中支持反以武装有关。

但伊朗此举引发相关国家强烈不满。伊拉克谴责伊朗的袭击是对伊拉克主权的“公然侵犯”，并召回驻伊朗大使；巴基斯坦不仅召回了驻伊朗大使，还在18日宣布对伊朗境内的“恐怖分子”实施了精确军事打击，造成7人死亡，死者均不是伊朗公民。

事态急剧升级，联合国秘书长古特雷斯18日发表声明，敦促伊朗和巴基斯坦保持最大限度克制，避免紧张局势进一步升级。

不过事态很快出现了转机。当地时间19日，巴基斯坦外长与伊朗外长通电话，一致同意缓和近期局势，巴基斯坦方面还邀请伊朗外长访问巴首都伊斯兰堡。

C 巴以冲突仍未平息 危机外溢风险持续加大

对于红海危机升级和伊朗发动空袭，分析人士称，中东域内局势日渐紧张的背后，也反映出巴以冲突外溢效应正持续扩散。

根据加沙地带卫生部门最新数据，自2023年10月7日冲突爆发以来，以色列军方在加沙地带的军事行动已造成超2.4万人死亡、超6万人受伤，大量平民无家可归。

但以色列目前仍未打算收手，当地时间1月18日晚，以总理内塔尼亚胡在新闻发布会上表示，针对哈马斯的军事行动“将在各条战线上继续进行，直到以方设定的所有目标都实现为止”。

加沙方向硝烟弥漫，黎以边界上的零星冲突也大有进一步升级的趋势。

2024年1月以来，以色列已打死了多名黎巴嫩真主党的高级指挥官，而真主党方面也不断向以色列方向大规模发射火箭弹。

“这将是一场漫长的战斗，一场需要耐心的消耗战”，针对和以色列的冲突，黎巴嫩媒体《东方日报》援引真主党内部人士的话如是说。

分析人士认为，中东三地同时爆发交火事件，对地区走势以及全球国际关系的发展蒙上了阴影，冲突升级只会对国际和平带来更大威胁。目前相关方需冷静应对，通过对话来实现停火止战，这是当前最为迫切的任务。国际社会也应扮演推动对话、协调解决方案的角色，以确保中东地区走向稳定与和平。

（据中新社电）

发布大风降温预警。近期美国中西部的天气尤为寒冷。据气象部门消息，艾奥瓦州艾奥瓦市20日体感温度低至零下26摄氏度。依据气象预报，严寒天气21日仍将在美国多地持续；西弗吉尼亚州将迎来更多降雪，气温可能降至零下29摄氏度。与此同时，在华盛顿和纽约市等地大范围降雪后，美国东北部地区降雪正逐渐减弱。